

这些微公园 等你来取名

名字一旦采用
有现金及证书奖励



▲武广街区微公园设有小型足球场、篮球场、儿童游乐场等设施。 株洲晚报融媒体中心记者 谢慧 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 伍靖雯 通讯员 文晗 叶丽君)行走在株洲的大街小巷,稍一留心就能发现,身边的微公园、小游园越来越多,这不仅给城市增添了绿意,也成了大家休憩、健身的好去处。但有些遗憾的是,这些地方至今还没有名字。即日起,我市城管园林绿化部门组织开展“株小微·美丽株洲我的家”微公园命名系列活动,请市民们一起来为51个已建成的小游园以及今年陆续建设中的50个微公园取名。

市园林绿化中心有关负责人介绍,“十三五”期间,我市累计新建、提质改造了110余个微公园,覆盖全市50%以上的社区,近30万居民受益。

在此基础上,今年,我市以50个“微公园”建设为重点,进一步提高社区、居民区周边的绿化覆盖,提升全市公园绿地总量和布局均衡性,并通过在这些微公园布置休闲健身设施、夜景

亮化设施等,提升居民幸福感。截至4月底,已有14个微公园完工,分别位于武广街区、陈埠港和易家港交汇处、王家坪社区东司塘、汽齿家属区、新桂花路附近、锦绣香江小区附近、翠塘生活区、庆云山庄小区、南华花园小区、迎宾大道附近、响石路石峰公园西门附近、清水塘广场、田心大道与中车大道相交西北角、康桥小镇附近。

首批50个待取名的微公园名单已发布。需提醒的是,给微公园取名要求积极阳光、新颖生动、简洁好记,既尊重历史又可体现地理和景观特色,名称字数限5字以内,取名时要有简要的文字解释说明。名字一旦采用,作者将获得现金及荣誉证书等奖励。

目前,网络征名、投票通道正在搭建中,将于5月15日对外开放。所有有兴趣参与的市民,现在就可开动脑筋提前准备,待通道开启后立即提交。

新闻链接 首批待取名的50个微公园

天元区:珠江南路四街区东侧绿地微公园,衡山东路北侧绿地微公园,芦淞大桥河西桥下绿地广场,武广街区公园,陈埠港前池湿地微公园,东司塘湿地微公园,长江北路路格广场临街绿地微公园,国土支路社区游园,云里社区微公园,长江北路五街区莲花路口临街空地微公园,仙岭社区微公园,湘芸路(武广大道-创业大道)西侧退后绿化带(一期),凿石港沿线生态复绿(衡山中路绿化带),株洲汽车博览园北片区景观绿化工程(一期),天易自主创业园生态景观轴一期,月塘生态新城绿化隔离带生态复绿(分段实施)(一期),湘湾路绿化带工程(一期)。

荷塘区:新文化路口微公园,玉龙东路微公园,佳安徽公园,汽齿微公园,桂花路水

竹湖微公园,锦绣香江小区一侧水竹湖微公园,荷塘月色微公园,株百微公园,缤纷世家微公园,华润万家微公园,金山办事处休闲广场,车辆厂微公园,戴家岭微公园。

芦淞区:彩虹大桥拐角处微公园,创业东广场微公园,谭家墩安置小区微公园,翠塘小区微公园,庆云山庄小区微公园,南华花园小区微公园,七斗冲社区公园,古大桥安置房小区游园,康桥小镇微公园,翡翠公园前(枫溪大道)。

石峰区:田心北路微公园,田心大道微公园,迎宾大道微公园,响石路石峰公园西门处微公园,清水塘广场,田心大道与中车大道相交西北角微公园,报亭路干渠微公园,荷叶塘干渠景观长廊,清霞大道微公园。

株洲经开区:规划4路街旁游园。

南湖塘巷改造后连通了两头繁华

株洲晚报融媒体中心记者 张威 通讯员 罗金鹏/文 张威/图



▲南湖塘巷夹在高层和矮房之间。

路名:南湖塘巷
规格:长120米,宽3.5-6.4米。
位置:位于芦淞区佳诚手机电脑市场旁,连通枫溪大道和沿江路。
改造时间:2018年9月开工,同年11月竣工。



▲在高层林立的城市中,小巷显得那么不起眼。

“黑白照片”上彩填色

如果说改造前的小街像一张泛黄的黑白照片,破败、沧桑。那么改造后的小巷就似一幅上色重修的彩色照片,青春、时尚。这里的居民经历过这里低矮的房屋,坑坑洼洼的路面,夜晚“虚无缥缈”的路灯,只有居民屋内透出些许幽暗的灯光,城市如乡村般沉寂。

“本来都没人走这边,现在出进方便多了。”在佳诚手机电脑市场经营多年的周先生回忆,巷子改造后成了商场附属的重要通道,规划后的巷子让顾客停车方便,随之也给他带来了更多的人气。

如今的南湖塘巷东西对立,多方连通,干净整洁。站在这,能看到骑自行车经过的路人、在家门口扫地的小孩以及晾晒衣服的老奶奶。搭配着时代久远的老屋与平坦整洁的柏油路面,在此漫步,你会感到一种文化的厚重与时尚的轻盈。

记者手记

相信很多市民和记者一样,要不是住在附近,可能也是头回听说这些小街小巷。它们之所以叫小街小巷,或许偏僻,或许不繁华,又或许时代久远,被人遗忘在记忆的某个角落里。

近年来,我市小街小巷建设工作不断深入,一条条背街小巷被关注,进而得到提质改造,环境也随之升级。道路翻新,垃圾不见,拥堵不再,翻天覆地的变化在这些小街小巷里发生着,人们的生活也在改变着。

小街小巷连接着城市的这头与那头,维系着老百姓的日常出行,关乎百姓幸福指数的高低。相对于城市主干道来讲,小街小巷对老百姓生活的影响更为直观和强烈。让城市的“毛细血管”畅通起来,百姓才能宜居。

城市变美,民生改善。从家门口的头头,维系着老百姓的日常出行,关乎百姓幸福指数的高低。相对于城市主干道来讲,小街小巷对老百姓生活的影响更为直观和强烈。让城市的“毛细血管”畅通起来,百姓才能宜居。

4月29日,云开见日,河风煦煦,路过枫亭再向南百步,便能看见一道小巷。它名叫南湖塘巷,藏于高楼林立的繁华地段中。

站在沿江路的巷口,一眼便能窥尽巷内风貌。沿路望去,百米之外便是车水马龙的枫溪大道。小巷左侧是一片木构老屋,红砖白瓦颇有古韵。回看另一侧,则是万丈高楼,商场内人头攒动。

“借过借过……”正值晌午,外卖小哥借道飞奔,巷内行人川流不息。对于这条小巷,许多行人都记不起了它曾经的模样。



巷子很短,困扰很长

“那时候的巷子两旁都是这样的木房子,一条石板路从中间过,一下大雨家家户户都涨水。”魏爷爷是位“老株洲”,据他回忆,建市之初,这条小巷就有了,一条石板路便是它最初的模样。

张欢住在南湖塘巷十多年,一次搬家时的“痛苦”经历,让他至今难忘。“一台冰箱几百斤,只能硬着头皮自己上,还好邻居来帮忙。”张欢家里买了台新冰箱,送货司机以路窄为由只能在巷子口卸货。

项目很小,民生很大

2018年,芦淞区住建局将南湖塘巷改造列为“交通畅通”行动13个项目之一,张欢眼看着路面被刨起,下水管道被更换,路面被拓宽,取而代之的是加高的路基、黑亮的柏油路和高挺的节能路灯。

耗时两个月,小巷焕然一新。现在的南湖塘巷,已完全融入周边现代的建筑中,“巷子一头还连接停车场,方便!”张欢和邻居们打心眼儿高兴。

“比起施工,前期的规划设计更为复杂。”芦淞区住建局相关负

责人介绍,一边是落成的现代商业综合体,另一边是上个世纪留下来的老居民房,地理上的劣势让小巷改造工作颇为棘手。

在不宽敞的空间里如何解决小巷种种问题?经过多次实地测量,施工队决定让小巷“长高”。抬高路面,齐平于一侧的商场外坪,方便行人及摩托车通行,以分担小巷部分交通压力。同时,小巷“长高”便于增设更多的雨水井口。此外,在原有的水泥道路基础上适当拓宽,达到会车标准。

2018年,芦淞区同期改造的

13条街道项目,其中南湖塘巷项目投入约30万。本次改造内容包括车行道改造面积633平方米、增设雨水井口5座、增设交通标志和交通标线、增设路灯7套等。改造规模虽然小,却是离百姓最近的“连心路”,关乎周边居民日常出行的“民生路”。

“修好后,走这里回家近多了。”魏爷爷告诉记者,现在已经搬到了不远处的小区,上午买菜偶尔还会来这条巷子走走。改造完成的这些小街巷以最直接的方式让市民享受到实惠。

爱心专栏

劳动最光荣,奉献最美丽

温馨的五一小长假里,不少爱心人士、志愿者在举国欢庆中,守护同胞健康。

爱心献血不间断

趁着小长假,周汉娟先生带着儿子周可伟来到献血屋参加献血。周汉娟说:“我是一名固定献血者,至今已献血17次,累计6200毫升。儿子刚成年时,我就想带他来献血,但因他是体育专业总要参加训练而延迟了献血计划。趁着这次假期,让他完成了人生中的首次献血!”周可伟也表示,一定要成为父亲这般的有责任的人。

钟赛是一位“00后”年轻护士,参加工作不到一个月的她便来到献血屋参加无偿献血。钟赛说:“我是一名医护人员,救人是我的责任。只要能够帮助到别

志愿服务不停歇

小长假期间,20位血站党员志愿者穿上红马甲,来到了天元献血屋开展无偿献血宣传、义诊服务,将“学党史,当先锋——我为群众办实事”的实践活动持续推进。



▲为迷路老人提供帮助



▲为市民免费测量血压

爱心献血专栏

为方便广大爱心人士参与无偿献血,特将我市各献血点电话及工作时间公布如下:

- 株百献血屋: 开放时间 9:00-21:00 联系电话:28258115
- 天元献血屋: 开放时间 9:00-17:30 联系电话:18975353362
- 清石献血屋: 开放时间 9:00-17:30 联系电话:28612936
- 红旗献血屋: 开放时间 9:00-17:30 联系电话:13327332022
- 云龙职院爱心献血屋: 开放时间:10:00-18:30 联系电话:15367172070
- 市区流动采血车: 开放时间 9:00-17:00 联系电话:18975350933 18975356384
- 濠江爱心献血屋: 开放时间 9:00-17:00 联系电话:18975359517
- 韶陵献血屋: 开放时间 8:30-17:30 联系电话:18932127731
- 攸县献血屋: 开放时间 8:30-17:30 联系电话:15343330290
- 茶陵献血屋: 开放时间 8:30-17:30 联系电话:13327338093
- 机采室: 开放时间: 8:00-12:00 14:00-17:00 联系电话: 28227729

坚守岗位保用血

假期里,血站工作人员毅然驻扎在各自的工作岗位上,与献血者们共同努力,保障株洲地区的节日期间临床用血。



▲血液成分制备

一座城市,有很多像螺丝钉一样牢牢驻扎的劳动者,他们坚守,他们奉献。致敬每一个守护他人的人,也致敬每一个努力工作、努力生活的平凡而又非凡的你!



▲血液分类保存

主办

株洲日报社
株洲市献血办

